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Επαναληπτικά Θέµατα ΟΕΦΕ 2009 

Τα θέµατα προορίζονται για αποκλειστική χρήση της φροντιστηριακής µονάδας 

1 

1 

Γ' ΤΑΞΗ ΓΕΝ.ΛΥΚΕΙΟΥ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ 
 
 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ & ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ 
 
 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 
 

ΘΕΜΑ 1ο  
 
Α. Θεωρία βιβλ. ΟΕ∆Β σελ. 152 
 
Β. α) Θεωρία βιβλ. ΟΕ∆Β σελ 13 

β) Θεωρία βιβλ. ΟΕ∆Β σελ 139 
 
Γ. α)  ΣΩΣΤΟ 

β) ΛΑΘΟΣ 
γ) ΛΑΘΟΣ 
δ) ΣΩΣΤΟ 
ε) ΛΑΘΟΣ 

 
 
 
ΘΕΜΑ 2ο  
 
Α)  

[ - ) xi νi fi% Fi% xi νi 2
ii

x ν⋅  
[0 - 2) 1 2 10 10 2 2 
[2 - 4) 3 4 20 30 12 36 
[4 - 6) 5 6 30 60 30 150 
[6 - 8) 7 8 40 100 56 392 
Σύνολο  ν=20 100  100 580 

 
4

i i
oi 1

x ν
100x 5 C

ν 20
== = =

∑
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2 

2 

β)  

     η διάµεσος είναι περίπου 5 
 

γ) ( )i i

24

i i4 4 22 2 2 2i 1
i i

i 1 i 1

x ν
1 1s x ν s x ν x
ν ν ν

=

= =

      = − ⇔ = − ⇔  
∑

∑ ∑  
2 2 o580s 5 29 25 4 s 2 C

20
= − = − = =⇒  

s 2Cv 0,4 ή 40% 10%x 5= = = >  το δείγµα είναι ανοµοιογενές. 
 
δ) Το πλήθος των πόλεων µε θερµοκρασίες από 3ο C έως και 7ο C είναι οι µισές 

πόλεις της δεύτερης κλάσης, όλες της τρίτης και οι µισές της 4ης διότι το 3 
είναι το κέντρο της 2ης και το 7 το κέντρο της 4ης και οι παρατηρήσεις (πόλεις) 
θεωρούνται οµοιόµορφα κατανεµηµένες µέσα στις κλάσεις. Άρα το ποσοστό 
είναι: 
1 120% 30% 40% 60%
2 2

+ + =  των πόλεων. 
 
 
ΘΕΜΑ 3ο  
 
α) Ω={1,2,3, ... ,25} , ισοπίθανα , Ν(Ω)=25 
 { } { }A κ Ω / κ πολ / σιο του 3 3,6,9,12,15,18,21,24= ∈ =     Ν(Α)=8 
 { }Β κ Ω / η f δεν έχει πραγµατικές ρίζες= ∈  
 Αφού ( ) 2f x x κx 9= − +  θα πρέπει ( )( )2∆ 0 κ 36 0 κ 6 κ 6 0< ⇔ − < ⇔ − + <  
 Άρα  6 κ 6− < < . Επειδή όµως κ Ω∈ θα πρέπει Β={1,2,3,4,5} έτσι Ν(Β)=5 

2

x κ

x κxΓ κ Ω / το lim 16 κ
x κ

 −= ∈ ≤ − →
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3 

3 

έχουµε ( )( )
( ) ( )

2 2

2 2x κ x κ

x κx x κx x κlim lim
x κ x κ

− − +
= =

− −→ →
 

( ) ( ) ( )
x κ x κ

x x κ x κlim lim x x κ 2κ κ
x κ

− +
= = + =

−→ →
 

Άρα έχουµε 2κ κ 16 κ κ 8≤ ⇔ ≤ .  
Επειδή κ Ω∈  έχουµε Γ={1,2,3,4,5,6,7,8}. Άρα Ν(Γ)=8. 

 
β) ( ) ( )

( )
Ν Α 8Ρ Α 32%
Ν Ω 25
= = =   

 ( ) ( )
( )

Ν Γ 8Ρ Γ 32%
Ν Ω 25
= = =  

 
 
γ) ( ) ( )

( )
Ν Β 5Ρ Β 20%
Ν Ω 25
= = =  

 { } ( ) ( )
( )

Ν Α Β 1Α Β 3 άρα Ρ Α Β 4%Ν Ω 25
∩

∩ = ∩ = =  
 
δ)  ( ) ( ) ( ) ( ) 8 5 1 12Ρ Α Β Ρ Β Ρ Α Ρ Α Β 48%

25 25 25 25
∪ = + − ∩ = + − = =  

  ( ) ( ) ( ) ( )Ρ Α Β Ρ Α Ρ Β Ρ Α Β′ ′ ′∪ = + − ∩ =  
  ( ) ( ) ( )Ρ Α 1 Ρ Β Ρ Α Β= + − − − =  
  ( ) ( ) ( ) ( )[ ]Ρ Α 1 Ρ Β Ρ Α Ρ Α Β= + − − − ∩ =  
  ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )Ρ Α 1 Ρ Β Ρ Α Ρ Α Β 1 Ρ Β Ρ Α Β= + − − + ∩ = − + ∩ =  
  5 1 211 84%

25 25 25
= − + = =  

  ( ) ( ) ( ) ( ) ( )Ρ Β Α Ρ Β Ρ Β Α Ρ Β Ρ Β Α′ ′− = − ∩ = − − =  
  ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) 1Ρ Β Ρ Β Α Ρ Β Ρ Β Ρ Α Β 4%

25
= − − = − + ∩ = =  

 
ΣΧΟΛΙΟ:  ∆εκτές είναι και οι λύσεις µε την χρήση των διαγραµµάτων Venn 
 
 
ΘΕΜΑ 4ο  
 
α) Αφού η εφαπτοµένη στο K(1,f(1)) είναι παράλληλη στην (δ): y=x+1 πρέπει  
 ( )

Kε δλ λ f 1 1′= ⇔ =  
 Έχουµε ( ) ( )

( ) ( )[ ]
( )

( ) ( )
2P A B P B Af x x

Ρ Α Ρ Β2 Ρ Α Ρ Β
∪ −

= ⋅ +
++

 

 Άρα ( ) ( )
( ) ( )
P A Bf x x

Ρ Α Ρ Β
∪′ = ⋅
+

 οπότε 
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 ( ) ( )
( ) ( ) ( ) ( ) ( )P A Bf 1 1 1 P A B Ρ Α Ρ Β

Ρ Α Ρ Β
∪′ = ⇔ = ⇔ ∪ = +
+

 
 Άρα ( )Ρ Α Β 0∩ =  και επειδή ο δ.χ. Ω αποτελείται από ισοπίθανα απλά 

ενδεχόµενα θα είναι και Α Β∩ =∅  δηλαδή τα Α και Β είναι ασυµβίβαστα. 
 
β) Αφού ( )f

1 1Λ 0, C f 03 3
 ∈ ⇒ =    όµως ( ) ( )

( ) ( )
P B Af 0

Ρ Α Ρ Β
−

=
+

 οπότε 

 ( )
( ) ( ) ( ) ( ) ( )1 P B A 3P B A Ρ Α Ρ Β

3 Ρ Α Ρ Β
−

= ⇔ − = + ⇔
+

 
 ( ) ( )[ ] ( ) ( ) ( ) ( )3 P B P A B Ρ Α Ρ Β Ρ Α 2Ρ Β⇔ − ∩ = + ⇔ =  
 όµως  
 ( ) ( ) ( ) ( ) ( )3 1Ρ Α Β Ρ Β Ρ Α 3Ρ Β Ρ Β

4 4
∪ = + ⇔ = ⇔ =  

 Άρα ( ) 1Ρ A
2
= . 

 
γ) Έχουµε ( ) ( )g x 6f x 12x 2019 , x= − + ∈R  και 
 ( ) ( )g x 6f x 12′ ′= −  έτσι  
 ( ) ( ) ( )

( ) ( )
P A Bg x 0 f x 2 x 2 x 2Ρ Α Ρ Β

∪′ ′= ⇔ = ⇔ ⋅ = ⇔ =
+

 
(αφού ( ) ( ) ( )P A B Ρ Α Ρ Β∪ = + ) 

 
 ( ) ( )g x 0 f x 2 x 2′ ′> ⇔ > ⇔ >  

  η g παρουσιάζει ελάχιστη τιµή για x=2 την g(2)=6f(2)-24+2019 
 όµως  
 ( ) ( )

( ) ( )[ ]
( )

( ) ( )
P A B P B A 1 1 7f 2 4 4

Ρ Α Ρ Β 2 3 32 Ρ Α Ρ Β
∪ −

= ⋅ + = ⋅ + =
++

  άρα g(2)=2009. 
 
δ) Έχουµε ( ) 21 1f x x

2 3
= +  και ( )f x x′ =  

 Έστω y=αx+β η εφαπτόµενη (εΚ) της γραφικής παράστασης της συνάρτησης f  
 Πρέπει ( )α f 1 1′= =  άρα (εΚ):  y=x+β 
 Αφού ( )( ) ( )f

1K 1,f 1 C f 1 1 β β 6∈ ⇔ = + ⇔ = −  . Εποµένως K 1ε : y x 6= −  

 Είναι ( )i K i i
1M ε y x , i 1,2,...106∈ ⇔ = − =  

 Άρα 1 59 1y x 106 6 6= − = − − = −   και  y xs s 2= =   οπότε y
y

s 2CV 20%y 10= = =  


